

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a, Nr. 2219 4 PAGINI — 20 BANI Joi 21 iunie 1956

Declarația comună a guvernelor U.R.S.S. și R.P.F.I.

MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS transmite Declarația comună a guvernelor Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și Republicii Populare Federative Iugoslavia în legătură cu vizita oficială în Uniunea Sovietică a președintelui R.P.F.I. Iugoslavia, Iosip Broz-Tito.

La invitația Președintelui Sovietului Suprem și a Guvernului Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, între 1 și 23 iunie 1956 Președintele Republicii Populare Federative Iugoslavia, Iosip Broz-Tito a făcut o vizită oficială în Uniunea Sovietică.

În timpul vizitei președintelui Tito au avut loc o serie de convorbiri între reprezentanții celor două guverne. Din partea iugoslavă, la convorbiri au participat, în afară de președintele Tito, Edward Kardelj, vicepreședinte al Veeii Executive Federative, Kocica Popovici, secretar de stat pentru afacerile externe, Mialko Dorodovici, membru al Veeii Executive Federative, Iakov Blajevici, președintele Veeii Executive a Republicii Populare Croate, membru al Veeii Executive Federative și Velko Miciunovici, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R.P.F.I. Iugoslavia la Moscova.

Din partea sovietică, la convorbiri au participat K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., N. A. Bulganin președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov membru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., A. I. Mikoiian și V. M. Molotov, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., D. T. Șepilov, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., V. V. Kuznetsov, prim locțiitor al ministrului Afacerilor Externe și P. Firsihin, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. la Belgia.

La convorbiri au mai asistat: din partea iugoslavă Iosif Vifan, secretarul general al Prezidiului Republicii și Anton Vratari, șeful cabinetului vicepreședintelui Veeii Executive Federative, iar din partea sovietică — L. F. Iliev, membru al Colegiului Miniștrilor Afacerilor Externe al U.R.S.S. și K. D. Levickin, șef de interm al secției a 5-a pentru Europa din Ministerul Afacerilor Externe.

Convorbirile care s-au desfășurat într-o atmosferă cordială și prietenească, în spiritul sincerității și deplină înțelegere reciprocă, au dat posibilitatea unui larg schimb de păreri asupra evoluției situației internaționale în cursul anului care a trecut, precum și asupra problemelor dezvoltării continue a relațiilor și a colaborării multilaterale între cele două țări. Schimbul de păreri care a avut loc a scos la iveală o mare asemănare între punctele de vedere ale celor două guverne în aprecierea evoluției situației internaționale și a problemelor internaționale existente, precum și dintr-o comună de a adăci și pe viitor înțelegerea rec proacă și prietenească dintre Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și Republica Populară Federativă Iugoslavia.

Guvernul Uniunii Sovietice și Guvernul Republicii Populare Federative Iugoslavia, au constatat cu satisfacție că în cursul a unui care a trecut a avut loc o slăbire continuă a încordării internaționale. Cele două guverne salută cu încredere și aprobare evoluția relațiilor internaționale și tendința din ce în ce mai puternică spre rezolvarea pe calea tratativelor a problemelor internaționale nerezolvate.

S-a constatat în unanimitate că în această privință un rol important l-a avut Conferința de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru puteri din iulie 1955. Deși dezvoltarea evenimentelor din anul care a trecut a arătat că nu se poate aștepta o rezolvare rapidă a problemelor care s-au acumulat în timpul „războiului rece”, potrivit aprecierii celor două guverne o însemnată hotărâtoare ar fi faptul că au crescut eforturile în ceea ce privește largirea colaborării internaționale, care contribuie la întărirea încrederii între popoare.

În această atmosferă nouă s-au întărit forța și capacitatea Organizației Națiunilor Unite în ceea ce privește examinarea și rezolvarea cu succes a problemelor prin participarea organizată și pe bază de drepturi egale a tuturor țărilor. Succesul Conferinței cu privire la folosirea energiei atomice în scopuri pașnice convocată de Organizația Națiunilor Unite în august 1955 la Geneva, și începutul favorabil al lucrărilor pentru crearea Agenției Internaționale pentru Energia Atomică — sint creșteri legate de această atmosferă. Rolul și capacitatea tot mai crescândă ale Organizației Națiunilor Unite s-au reflectat de asemenea în succesele obținute în direcția transformării ei într-o organizație universală în legătură cu admiterea de noi membri. Cele două guverne salută faptul că Organizația Națiunilor Unite s-a completat cu alți membri din rindul țărilor europene precum și al țărilor din Asia și Africa, a căror participare crescândă la viața internațională s-a oglindit în rolul la Conferința de la Bandung. Aceasta contribuie la întărirea întregii bazei pe egalitate în drepturi în lume al popoarelor acestor continente.

Cele două guverne au constatat însă cu regret că Republicii Populare Chineze nu i s-a recunoscut până în prezent dreptul de a fi reprezentată în Organizația Națiunilor Unite și vor căuta cu perseverență să obțină ca acest drept să fie recunoscut acestor mari țări.

Cele două guverne sint convinse că și până acum, ca problema Taiwanului și a celorlalte insule trebuie rezolvată în conformitate cu drepturile legitime ale Chinei asupra acestor teritorii. După părerea guvernelor celor două țări, în cursul „războiului rece” s-au format puncte de vedere alte de opuse și s-a acumulat altă neîncredere încât ar fi neceloc și nerezonabil să se aștepte ca toate obstacolele în rezolvarea problemelor internaționale litigioase să poată fi înlăturate ușor și să se poată realiza grabnic un acord în toate problemele.

Pornind de la aceasta, cele două guverne sint convinse că trebuie să se tindă spre realizarea unor acorduri în probleme care pot fi rezolvate de pe acum, și au căzut de acord că a insista asupra unei anumite priorități sau ordinii de examinare a problemelor litigioase și asupra unui anumit ritm al rezolvării lor nu poate duce la rezultate utile. În această lumină ele au examinat problemele dezarmării și securității colective, precum și alte probleme care dezbină lumea și, în special, Europa.

Având în vedere întreaga importanță a problemelor dezarmării pentru viitorul omenirii, cele două guverne au căzut de acord că s-au coopt condițiile pentru rezolvarea fără întârziere a acestor probleme. Totodată ele au subliniat importanța unor acord, fie și parțial, cu privire la dezarmare și își exprimă speranța unanimă că un asemenea acord poate fi găsit și ușurat prin efectuarea micșorării unilaterale a forțelor armate. Guvernul R.P.F.I. Iugoslavia a salutat în acest sens recenta hotărâre a guvernului U.R.S.S. cu privire la reducerea armamentelor și a forțelor armate, considerând că aceasta constituie o importantă contribuție la ușurarea rezolvării problemei dezarmării generale.

Considerând că folosirea energiei atomice în scopuri pașnice are o importanță epocală pentru dezvoltarea economică și socială continuă a omenirii, cele două guverne au căzut de acord că trebuie încurajate și sprijinite toate formele de colaborare egală în drepturi și democratică între popoare în acest domeniu. De aceea ele au căzut de acord de asemenea că țelul comun trebuie să fie interzicerea armelor atomice în general pentru că energia atomică să slujească exclusiv scopurilor pașnice ale omenirii.

Ele consideră că actuala situație internațională permite să se întreprindă acțiuni mai hotărâte în direcția înlăturării continue a acelor elemente negative care în perioada „războiului rece” au frânat colaborarea dintre popoarele europene, și consideră că acorduri mai largi cu privire la securitatea colectivă generală eu-

peană, cu privire la colaborarea economică și la intensificarea legăturilor culturale, ar contribui la lichidarea împărțirii Europei în blocuri militare și ar ușura rezolvarea principalelor probleme litigioase care stau în calea dezvoltării colaborării multilaterale între popoarele europene.

În ceea ce privește problema germană cele două guverne consideră că în prezent, cind pe teritoriul Germaniei postbelice s-au format două state suverane, pentru realizarea unificării acesteia sint necesare tratative între Republica Federală Germană și Republica Democrată Germană. Ele consideră de asemenea că celelalte state, și în primul rind marile puteri, trebuie să acționeze în aceeași direcție alăt în interesul poporului german cit și în interesul general.

În perspectiva care se deschide prin atenuarea încordării internaționale generale care a și avut loc, cele două guverne au acordat atenție deosebită imbinării situației internaționale cu acordul legăturilor economice crescândă între state — participarea tot mai intensă a tuturor popoarelor la schimbul de bunuri materiale și spirituale și atragerea tot mai largă a maselor populare la colaborarea internațională și apropierea în favoarea bună stăruii generale, păcii și progresului în întreaga lume. Cele două guverne au căzut de acord asupra faptului că pentru atingerea acestui țel trebuie să se deșină maximul de eforturi pentru a dezvolta cit se poate mai mult comerțul internațional și colaborarea economică și pentru a se înlătura în relațiile economice internaționale toate formele de discriminare inclusiv embargo, precum și frinarea dezvoltării economice libere a diferitelor națiuni. Cele două guverne consideră că intensificarea contactelor și a colaborării în domeniul schimbului cultural și științific constituie de asemenea un factor important care slujește accelerării țelului. În același sens ele vor sprijini și pe viitor procesul emancipării teritoriilor dependente, acțiune în care Organizația Națiunilor Unite trebuie să joace un rol de frunte.

Cele două guverne au căzut de acord că prănzia adăcină dintre țările dezvoltate și cele nedezvoltate reprezintă una din cele mai mari probleme sint necesare acțiuni core punzătoare ale statelor în vederea acordării de ajutor țărilor slab dezvoltate, în primul rind printr-o largă acțiune internațională colectivă.

În acest spirit ele vor căuta să obțină și în viitor ca în cadrul Națiunilor Unite să fie luate măsuri din ce în ce mai largi și mai eficiente pentru acordarea de ajutor economic și tehnic regiunilor insuficient dezvoltate. Cele două guverne consideră că un asemenea ajutor și o asemenea colaborare în acțiune de ridicare a economiei țărilor slab dezvoltate trebuie efectuate fără nici un fel de condiții militare și politice.

Guvernele celor două țări și-au reafirmat atașamentul față de politica existenței pașnice și active care se întemeiază pe principiile suveranității, independenței, inviolabilității teritoriale, neagresiunii, egalității în drepturi, respectului reciproc și neamestecului în treburile interne ale altora, politică care este rezultatul necesităților create în evoluția internațională în ultimii ani și care constituie cel mai eficient mijloc de întărire și intensificare continuă a colaborării multilaterale între țări, indiferent de deosebiri în sistemele lor social-economice și politice.

În cursul convorbirilor s-a acordat o deosebită atenție examinării relațiilor dintre cele două țări și s-a constatat cu multă satisfacție că principiile exprimate în Declarația din 2 iunie 1955 a guvernelor U.R.S.S. și R.P.F.I. Iugoslavia, principiile pe care se întemeiază relațiile lor reciproce, au creat baza pentru colaborarea prietenească multilaterală și au servit cu folos intereselor păcii și colaborării internaționale.

Datorită eforturilor celor două țări, s-au obținut rezultate importante în acțiunea de reglementare a situației contractuale, prevăzută de Declarație.

Cele două guverne relevă cu satisfacție rezolvarea cu succes a problemei pretențiilor reciproce, ceea ce a ușurat restabilirea relațiilor economice, înainte întrerupte și dezvoltarea colaborării economice pe o bază reciproc-utilă. În acest sens a fost stabilit un schimb de mărfuri echitabil, au fost încheiate acorduri de credite și investiții pe termen lung, un acord cu privire la colaborarea tehnico-științifică, cu privire la colaborarea în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice etc.

A fost semnată o convenție culturală care crează o bază largă pentru o colaborare și schimburi culturale rodnice.

S-a realizat un acord cu privire la serviciul de Informații.

Normalizarea deplină a relațiilor politice și a celorlalte relații sovieto-iugoslave și rezultatele obținute au arătat că colaborarea dintre cele două țări, călăuzite de interesele păcii și socialismului, colaborare care se întemeiază pe respectarea reciprocă a principiilor Declarației de la Belgard cu privire la independență, egalitate în drepturi și neamestecul în treburile interne, ce își găsește o aplicare tot mai largă în practica unui număr tot mai mare de guverne și țări ale lumii, — dă cele mai largi posibilități pentru dezvoltarea multilaterală și rodnică a relațiilor lor de prietenie.

Convorbirile care au avut loc au oferit celor două guverne un prilej foarte util să examineze noi posibilități de colaborare reciprocă. Cele două guverne își exprimă dorința și intenția de a continua și de acum înainte contactele personale și schimbul regulat de păreri între reprezentanții lor asupra problemelor politice și al altor probleme de interes reciproc.

S-a constatat posibilitatea și a fost realizată o înțelegere în problema largirii continue a legăturilor economice și a nivelului schimbului de mărfuri, și s-a subliniat utilitatea unor acorduri economice pe termen lung.

S-a hotărât să se lărgască colaborarea științifică și schimbul de oameni de știință, specialiști, studenți și de literatură științifică.

În baza convenției culturale încheiate vor fi elaborate planurile de lucru necesare în domeniul colaborării culturale.

Cele două guverne acordă o mare însemnată Convenție semnate recent cu privire la dubla cetățenie ca fiind o contribuție însemnată la cauza reglementării relațiilor dintre ele. Ele vor face totul pentru a ușura îndeplinirea acesteia.

Ținând seama că contactele care au avut loc până în prezent între organizațiile politice, obștești și sindicale în scopul schimbului de experiență socialistă și schimbului de păreri s-au dezvoltat cu succes și au adus rezultate utile, cele două guverne sint de acord să ușureze și să accelereze și pe viitor acest gen de contacte pe bază de lucru și în interesul celor două țări.

Guvernul U.R.S.S. și guvernul R.P.F.I. consideră că schimbul rodnic de păreri asupra tuturor problemelor examinate în timpul tratativelor este o mărturie a faptului că sosește în Uniunea Sovietică a delegațiilor guvernamentale a R.P.F.I. în frunte cu Iosip Broz Tito președintele Republicii va constitui o nouă etapă importantă în dezvoltarea colaborării și prieteniei între popoarele U.R.S.S. și R.P.F.I. spre binele popoarelor celor două țări, spre binele consolidării păcii și socialismului.

În numele Guvernului Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste,
N. A. BULGANIN

În numele Guvernului Republicii Populare Federative Iugoslavia,
I. BROZ-TITO

În pagina 3-a: Declarația cu privire la relațiile dintre Uniunea Comunistă din Iugoslavia și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice.
În pagina 4-a: Convorbirile tovarășilor N. S. Hrușciov și Iosip Broz-Tito la marele miting al prieteniei sovieto-iugoslave.

Moscoua 20 iunie 1956.

Brigada lui Mihai Ștefan dă cărbune în contul anului 1961

HUNEDOARA (de la corespondentul nostru). — Armătura asta e la 25 metri de punctul măsurat de topograf la începutul lunii. Tot ce măntăie de azi încolo aparține anului 1961.

Cei din schimbul lui Mihai Ștefan încercă momente de puternică emoție. Și-au strins mîinile. După un timp, unul mai curajos a curmat lucrarea.

— Na-i găimă! — în 6 luni ești într-un an. Noi așa am făcut. — Din privirile tinerilor Nagy Adalbert, Costia Iosif, Ambruș Ludovic, Ștefan Zoltan, Nicuș Zoltan și Ivașcu Iosif, se vede că cel ce vorbește exprimate și gîndul lor. Dar înainte de a apărea din nou de lucru, brigadierii și-au îmbrățișat responsabilul.

— Vezi că peste puțin timp merge la congres — spune cineva. — Să nu uiți!.

Să uite? Nicuș vorbă! Cum va putea Mihai să nu vorbească la Congresul U.T.M. despre colectivul lor harnic, despre cei 8 muncitori calificați în brigada sa.

— Din privirile tinerilor Nagy Adalbert, Costia Iosif, Ambruș Ludovic, Ștefan Zoltan, Nicuș Zoltan și Ivașcu Iosif, se vede că cel ce vorbește exprimate și gîndul lor. Dar înainte de a apărea din nou de lucru, brigadierii și-au îmbrățișat responsabilul.

— Vezi că peste puțin timp merge la congres — spune cineva. — Să nu uiți!.

Să uite? Nicuș vorbă! Cum va putea Mihai să nu vorbească la Congresul U.T.M. despre colectivul lor harnic, despre cei 8 muncitori calificați în brigada sa. despre călii tineri mineri de la Petrița, care i-au ajutat să dobandească asemenea succes? Cu siguranță că nu va uita... Doar cere sarcină din partea ortacilor.

In cinstea Congresului U.T.M.



LA NAVODARI

INCEPUTUL

Așa e todeauna începutul — greu. Oamenii vin cu sfială, neobișnuiți cu munca pe șantier. Totuși, la chemarea organizației U.T.M., mulți tineri s-au pornit spre șantierul național al tineretului de la Navodari să construiască fabrica de acid sulfuric și superfosfați. Primul lot venit pe șantier a fost cel al tineretului din raionul Hirșova. Printre ei unii sînt muncitori calificați ca de pildă: electricianul Gh. Leonte, sudorul Jean Ivanov, linior al P.T.T. Valentin Stroe, Nicolae Tudoran și Constantin Borindei din G.A.C. Stejaru. Cei alții însă cum sînt Ion Gecambasu, Selvi Asan, Jan Marcovschi, Ion Stoian, vor învăța pe șantier o meserie.

Începutul a fost făcut. Alți tineri din raioanele Tulcea, Istria, Medgidia, Băneasa au pornit spre șantier. Curînd vor veni alții și alții.

ÎNVĂȚACEI

145 de tineri brigadierii au împințit șantierul. Munca lor nu era organizată. Atunci s-au ales deoparte cei calificați în muncile necesare pe șantier și au format 3 brigăzi. Cei alții au pornit pe șantier să vadă ce meserie le place mai mult să învețe. Astfel s-au organizat cele două brigăzi de calificare.

Schelele și zidurile ce se ridică

acolo au făcut ca 20 de tineri să se hotărăscă să devină zidari. Meseria lui îndrăgit-o și mai mult cînd, împreună cu maestrul Ilie Anghel, au început să pună una peste alta cărămizile și să înalțe zidurile. Aurelia Mardale a fost casieră la o întreprindere din Orasul Stahn. Acum însă, miinile harnice s-au obișnuit cu mistria. „O a doua meserie nu sîntă niciodată” — aceasta-i părerea lui Ion Popescu de la atelierul C. F. Palas, care acum vrea să devină un zidar priceput.

Fierar-betonist — o altă meserie frumoasă — de mare importanță în șantier de construcție. Și la această muncă s-au adunat mulți învățacei. Aurel Teodorescu și Marin Măruntelu, care s-au venit din raionul Alexandria, regiunea București, lucrează cu mult spor alături de brigadierii Saliu Kiazim și Bechir Erfan din Basarabi. Maistrul Vasile Ciobanu urmărește cu atenție progresele elevilor săi.

Echipa a IV-a din brigada I-a lucrează tocmă dincolo de cîmp, unde se vede orașul nou — Navodari. Acești 15 tineri din ra-

Pe șantierul căminului studențesc din orașul Ciuj, șantier al tineretului, lucrările se desfășoară într-un ritm viu. Alături de brigadierii fac aci practică și elevii ai școlilor profesionale.

În fotografie: Nastasia Muresan, elevă în anul I al Școlii profesionale, secția de instalații electrice, lucrează împreună cu colegii ei la întinderea firelor electrice. (Foto: I. MICLEA)

mul Negru Vodă sînt de puțin timp veniți pe șantier. Totuși, în prima săptămîna au depășit norma cu 4 la sută. Și dacă toți vor munci ca Gh. Ciobanu, fost muncitor la topitoria din Mangalia, și Ion Lungu, colectivist din Techișgîniș, procentul de depășire va sălta simțur.

IMPREUNĂ

Seara, cînd brigadierii au terminat lucrul și au luat masa, înude povestile. Ba unul își aduce aminte cum muncea în colectivă, ba altul se laudă cu depășirile ce le avea în fabrică.

„Cîntecul șoferului” aduce veselie în mijlocul tinerilor care înconjoară patofelul.

În trei serii discuțiile au fost mai aprinse. Se hotără brigada și echipa furtună. Atunci, mulți s-au bucurat. Erau însă și unii despre ale căror fapte brigadierii discutau, le puneau în balanță, le priveau cu nemulțumire. Asa s-a întâmplat cu Constantin Iordăchescu, din raionul Istria, care s-a arătat cam certat cu disciplina, și Ion Mazilu, din satul Zorile, raionul Băneasa, căruia munca nu prea îi era pe plac. Ia-și însă că la ultima consfătuire Mazilu va fost declarat furtună. A avut ambicie să nu mai rădă alții de el că nu sînt așa mincească.

Ion Gecambasu și Asan Selvi — două nume care le-am mai întilnit. Au fost printre primii pe șantier. Dar acum nu sint printre primii în toate acțiunile. Dimineața se scoală cam greu, la înviorare nu vin. De, sînt „mici și neputincioși”, așa după cum spun ei, și cu nici un chip nu vor să se facă mai „măricei”. Dar, au hotărît brigadierii, împreună muncim, împreună ne distrăm, așa că nu-i lăsam noi pe tovarășii noștri...

ANGELA AVRAMESCU corespondentul „Școlii tineretului” pentru regiunea Constanța

MÎNDRIA noastră Calificativul „foarte bine”

Dincolo de omenesca emoțională a oricărui ziarist există, orice s-ar spune, și o „mîndrie profesională”, o „mîndrie luciditate” — ca s-o numim așa — care te obligă să nu te lași prea facil impresionat. De aceea, sarcina curentă de a face ceea ce în termenii ziaristici se cheamă „portretul” unui om, nu provoacă de obicei vibrații deosebite. N-ar avea rost să ascund că de poremă la această treabă cu convingerea că am să cunosc un om, cu calități și defecte, căruia am să-i string mîna, am să-i mîngîie și, atunci cînd îl i socotesc stiu suficient pentru a-mi îndeplini misiunea de a prezenta cititorilor figura unui utemist de frunte, am să închei discuția, rămîndu-mi să însir cele aflate, cu mai multă sau mai puțină dibăcie, pe o coală de hîrtie.

Aveam în față o notă cu cîteva nume, pe care o priveam nehotărît — ce puteau să-mi spună numele — cînd am întilnit printre ele și pe al Elisabetei Matache, instructora unității de pionieri de la Școala elementară de 7 ani nr. 120 țele. Bucuria a luat locul nehotărîții: luciditatea n-avea de ce să se teamă, Elisabeta Matache e omul în fața căruia te poți entuziasma fără să greșești.

Am cunoscut-o în inamna anului trecut, în ziua alegerilor de anitate. Era îmbrăcată școlărește, ca pioniera ei, și mult mai emoțională decît ele. Renunțase să mai mînceie la prînz, îi era peste puteri să stea locului măcar cîinci minute și-și tot potrivea, în juță, colțurile cravatei. În cele cîteva luni de cînd muncea în școală izbituse să se lege alături de puterice și de pasional de fiecare copil înalt nu amținea nici cea mai mică imperfecțiune. Adunarea a condus-o întru deschiș în cam dădușe de lucru. Dinădunare, ea urma felicitării, pe care Elisabeta le merita, din partea profesorarelor, a reprezentanților raionului U.T.M., a părinților. Se simțea sfîrșită de oboseală — emoția era unora asemenea urmări — și multumită. Fetele erau arctivoiste hune, pioniere destinate și treaba se urmise pe un drum bun.

Ați trăit vreodată senzația că totul, absolut totul se dăruie dintr-o dată, că cerul nu mai e albastru, că oamenii sînt răi și tu însuși ești un incapabil, care te-ai zăbătut de pomana? Așa ceva li se întîmplă de obicei oamenilor generoși, spontani și pasionați, care nu cunosc căi de mijloc

de adevărat și și-a cizelat purtarea în fiecare zi, cu răbdarea de gînușegiu. Spontanitatea o aștepta o om — înalt, spătos și cit se poate de agresiv. Fize, omul nu era orb. Îl orbise însă o pornire rea, jonică, care-l făcea să fipe, să amenințe, să jignească: — ce te fetița lui n-a fost aladă? Știe el bine de ceva, cunoaște manevrele instructorului împotriva unor amuși copii, e o persecuție sistematică, împotriva căreia se va plînge mai sus... Elisabeta o cunoștea bine pe fetița care dezlănțuise furta. Era o pionieră bună, vrednică, stegardă în activ. Îi era dragă și stătea adeseori de vorbă cu



tuturor, a ales din el ceea ce era adevărat și și-a cizelat purtarea în fiecare zi, cu răbdarea de gînușegiu. Spontanitatea o aștepta o om — înalt, spătos și cit se poate de agresiv. Fize, omul nu era orb. Îl orbise însă o pornire rea, jonică, care-l făcea să fipe, să amenințe, să jignească: — ce te fetița lui n-a fost aladă? Știe el bine de ceva, cunoaște manevrele instructorului împotriva unor amuși copii, e o persecuție sistematică, împotriva căreia se va plînge mai sus... Elisabeta o cunoștea bine pe fetița care dezlănțuise furta. Era o pionieră bună, vrednică, stegardă în activ. Îi era dragă și stătea adeseori de vorbă cu

Nu-i greu să-ți iei Elisabeta un interviu, pentru că-ți foarte vorbăreacă. Cu toate acestea, nu-mi propusese clasicele întrebări printre care se numără și aceea privitoare la timpul liber. Din vorbă în vorbă, am aflat însă că timpul de cînd n-a mai vînzat, care o ajută cu cea mai multă dragoste, și micuța din pricina căreia o șase luni în urmă Elisabeta plecase capul.

Nu-i greu să-ți iei Elisabeta un interviu, pentru că-ți foarte vorbăreacă. Cu toate acestea, nu-mi propusese clasicele întrebări printre care se numără și aceea privitoare la timpul liber. Din vorbă în vorbă, am aflat însă că timpul de cînd n-a mai vînzat, care o ajută cu cea mai multă dragoste, și micuța din pricina căreia o șase luni în urmă Elisabeta plecase capul.

tuțuror, a ales din el ceea ce era adevărat și și-a cizelat purtarea în fiecare zi, cu răbdarea de gînușegiu. Spontanitatea o aștepta o om — înalt, spătos și cit se poate de agresiv. Fize, omul nu era orb. Îl orbise însă o pornire rea, jonică, care-l făcea să fipe, să amenințe, să jignească: — ce te fetița lui n-a fost aladă? Știe el bine de ceva, cunoaște manevrele instructorului împotriva unor amuși copii, e o persecuție sistematică, împotriva căreia se va plînge mai sus... Elisabeta o cunoștea bine pe fetița care dezlănțuise furta. Era o pionieră bună, vrednică, stegardă în activ. Îi era dragă și stătea adeseori de vorbă cu

Nu-i greu să-ți iei Elisabeta un interviu, pentru că-ți foarte vorbăreacă. Cu toate acestea, nu-mi propusese clasicele întrebări printre care se numără și aceea privitoare la timpul liber. Din vorbă în vorbă, am aflat însă că timpul de cînd n-a mai vînzat, care o ajută cu cea mai multă dragoste, și micuța din pricina căreia o șase luni în urmă Elisabeta plecase capul.

Nu-i greu să-ți iei Elisabeta un interviu, pentru că-ți foarte vorbăreacă. Cu toate acestea, nu-mi propusese clasicele întrebări printre care se numără și aceea privitoare la timpul liber. Din vorbă în vorbă, am aflat însă că timpul de cînd n-a mai vînzat, care o ajută cu cea mai multă dragoste, și micuța din pricina căreia o șase luni în urmă Elisabeta plecase capul.

Nu-i greu să-ți iei Elisabeta un interviu, pentru că-ți foarte vorbăreacă. Cu toate acestea, nu-mi propusese clasicele întrebări printre care se numără și aceea privitoare la timpul liber. Din vorbă în vorbă, am aflat însă că timpul de cînd n-a mai vînzat, care o ajută cu cea mai multă dragoste, și micuța din pricina căreia o șase luni în urmă Elisabeta plecase capul.

Nu-i greu să-ți iei Elisabeta un interviu, pentru că-ți foarte vorbăreacă. Cu toate acestea, nu-mi propusese clasicele întrebări printre care se numără și aceea privitoare la timpul liber. Din vorbă în vorbă, am aflat însă că timpul de cînd n-a mai vînzat, care o ajută cu cea mai multă dragoste, și micuța din pricina căreia o șase luni în urmă Elisabeta plecase capul.

Nu-i greu să-ți iei Elisabeta un interviu, pentru că-ți foarte vorbăreacă. Cu toate acestea, nu-mi propusese clasicele întrebări printre care se numără și aceea privitoare la timpul liber. Din vorbă în vorbă, am aflat însă că timpul de cînd n-a mai vînzat, care o ajută cu cea mai multă dragoste, și micuța din pricina căreia o șase luni în urmă Elisabeta plecase capul.

ILEANA POPOVICI

Deschiderea expoziției „Creația tehnică a elevilor școlilor rezervelor de muncă din U.R.S.S.”

Miercuri la amiază a avut loc în pavilionul din Șoseaua Kiselef, sub auspiciile Consiliului General A.R.L.U.S. deschiderea expoziției „Creația tehnică a elevilor școlilor rezervelor de muncă din U.R.S.S.”, organizată de Direcția Generală a Rezervelor de Muncă de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. și Asociația unională pentru legăturile culturale cu străinătatea — V.O.K.S.

Au luat parte tovarășii: Gh. Aposol, I. Chișinevschi, Chivu Stoica, Al. Drăghici, Al. Moghioroș, L. Răutu, M. Mujic, Gh. Hosu, acad. prof. dr. C. I. Pașon, acad. I. Murgulescu, P. Daju, Fl. Dănilache, general maior Ion Gheorghie, prof. univ. P. Niculescu-Mizil, ing. Gherasim Popa, C. Scarlat, A. Mălănșan, O. Livezeanu, V. Gîscache, Steliana Năstăsescu, funcționari suveroni din Ministerul Afacerilor Externe, din Ministerul Învățămîntului, reprezentanți ai presei romîne și străine.

Au asistat membrii Ambasadei Uniunii Sovietice la București și alți membri ai corpului diplomatic.

La deschiderea expoziției au luat cuvîntul V. F. Nikolae, înscădat în calitate de așd-interim al Ambasatei Uniunii Sovietice la București și prof. univ. Tudor Bugnariu, locțiitor al ministrului Învățămîntului.

A urmat vizitarea expoziției. Așd-interim explicățiile date de inginerul B. V. Voronov, directorul expoziției, asistat de un număr de elevi, au fost executate de elevi, — multe puse în funcțiune — precum și panourile care înfățișează ascece din procesul de învățămînt al școlilor rezervelor de muncă din U.R.S.S.

